

上海垃圾分类 满月：拎得清了，守得住么？

新华社 新华视点 记者 陆文军 郑钧天 杜康 丁汀

7月1日正式施行的《上海市生活垃圾管理条例》落地已满月。新华社记者调查发现，新规落地首月湿垃圾清运量显著增加、干垃圾明显减少，不少居民已对垃圾分类“拎得清”，但要让“新风尚”习惯成自然，守得住仍面临一些课题。

首月压力测试 基本过关，居民从不习惯到开始习惯 麻烦事

湿垃圾日均清运量比上月增加了15%，可回收物比上月增加了10%，干垃圾下降了11.7%；干垃圾焚烧炉渣率从19.63%降至17.17%；危险废物弃物飞灰排放量从年初的2.53%降至1.77%，末端处置环节危废产生量明显降低

日前，上海亮出了垃圾分类首月成绩单。

在上海市绿化市容局看来，湿垃圾量显著增加是考量垃圾分类成果的重要指标。垃圾分类后，有回收价值的东西将不再被湿垃圾污染，干垃圾焚烧成本降低，湿垃圾则可制成为肥料、沼气等。

与此同时，绝大多数上海居民从开始的不适应、不习惯甚至抵触，到如今习惯了每天必须要做的“麻烦事”。记者近期随机走访了多个小区发现，垃圾分类投放工作基本实现井然有序。

8月1日上午7时许，虹口区宇泰景苑小区的上班族们陆续提着2袋干湿分离的垃圾来到投放点：干垃圾直接投入干垃圾桶，湿垃圾则在除袋后投放到湿垃圾桶，再把装湿垃圾的塑

官地坪镇驻村工作队派驻全覆盖

本报讯 8月2日，桑植县官地坪镇驻双桥村工作队早早来到贫困户家中，宣传油茶产业奖扶政策，现场登记每户计划种植面积。

为加强非贫困村驻村帮扶工作力度，着力补齐非贫困村短板弱项，该镇党委、政府近日在县派6名非贫困村驻村工作队长兼第一书记基础上，选派6名非贫困村驻村工作队长兼第一书记，并按照“一村一队、一队三人”的派驻标准，选优配强工作队员，实现非贫困村与贫困村驻村工作队派驻全覆盖。

（邱德帅）

芙蓉桥白族乡开展脱贫攻坚排查整改行动

本报讯 近期，桑植县芙蓉桥白族乡聚焦“一超过两不愁三保障”短板，在全乡范围开展脱贫攻坚排查整改清零“八大行动”，全体干部职工齐下村大排查，对标对表查漏补缺。

截至7月12日，安全饮水、残疾人保障、两项帮扶、涉贫信访等问题已全部整改到位；住房安全、易地扶贫搬迁251个问题已整改250个；危房改造方面，经村民申请、村级审核公示、乡党委政府审核公示后已上报县住建局鉴定审核；义务教育保障方面，残疾学生通过与县启智学校协调，已完成送教上门；基本医疗保障方面，贫困人口参保率已达到100%。

（本报记者 向文 通讯员 周雅兰）

付振宇：消防队里的“多面手”

本报通讯员 吴杰

29岁的付振宇是张家界市消防支队永定区大队永定中队中队长。学习中，他是刻苦钻研的“业务通”；训练场上，他是一丝不苟的“严教官”，生活中，他是心细如发的“暖大哥”。入伍10年来，这个小伙子先后荣获全国消防救援队伍优秀共产党员、全省优秀带兵干部、优秀军事干部，张家界市优秀军事训练个人等称号，被大家亲切地称为消防队里的“多面手”。

要求别人做到的，自己首先做到

这是付振宇的座右铭。

岗位大练兵中，理论学习是必不可少的。付振宇每天晚上带领队员共同学习，要求队员必须答对全部抽考问题才能休息。抽考从我开始，大家当评委。要求队员做到的，付振宇都会从自己先开始。

在学习中，付振宇总是以身作则带领队员开展学习。理论学习是件很枯燥的事，为了提高队员的学习兴趣，付振宇向当老师的未婚妻“取经”，如何开展教学工作，将情景教学法、活动操作法等引进理论课堂，让学习变得丰富有趣，并时刻注重提高自己的理论素养，坚持学习业务知识和开展本职工作相结合，深入钻研业

务理论，坚持收集整理工作研讨与经验交流文章，以学促用。

付振宇所在中队2019年合同制消防员队员变动较快，中队指战员体能业务参差不齐，按照以前的集体训练的方法训练成绩提升慢。付振宇召集骨干研究训练方法，寻找解决办法，积极创新组训模式、丰富训练内容，探索建立了“1+2”集中训练加分队分层训练模式和“5+7”5天基础技能+7天实操模拟训练模式，因人施训，制定差异化训练计划，使中队指战员体技能成绩大幅度提高。目前，相关组训方法和经验在全市消防救援队伍推广。

练就要好好练，练就要有提高！这是付振宇在训练场上的信条。我不要你们练多狠，只要你们跟着我，我练多少你们就练多少。每次训练前，付振宇都向队员说。在训练方面，他总是坚持带头苦练，每一次都保质保量完成各项训练任务，训练量再大，也从不说苦言痛，始终咬牙坚持。我始终坚信，一头狮子带领的一群狮子打不过一头狮子带领的一群羊。付振宇说，要想有战斗力，我们自身得有硬本领。狠练不等于蛮干，训练得建立在

科学的基础上。付振宇深知这个道理，每次训练完后，他都会召集骨干进行分析研究，聚焦训练难点，寻找突破口。在全省比武活动中，付振宇主动请缨参训比武，积极针对训练科目动脑筋、想办法，创新优化训练操法实施流程，促使训练成绩大幅提高。2017年，付振宇代表支队出征全省比武，以出色的成绩挺进了全省前八，其中三公里跑平均成绩位列全省第二，个人获评全市消防部队训练标兵。

学以致用，才是最终目的。5月25日晚，付振宇接到出警命令，9名游客在永定区茅岩河镇瞿家堡村夹儿沟游玩时突遇山洪，其中7名游客被困在沟底，请求救援。付振宇立即带领队员赶赴现场。当时山洪尚未消退，天空还飘着细雨，天也越来越黑，被困人员随时有生命危险。付振宇带领队员，冒着可能突发二次山洪的危险，沉着冷静地运用水域救援训练中所学技能，深入山谷深壑，在深沟里前行。途中，有些地方洪水已经深至肩膀，还有些是深潭，时不时还有碎石落下。由于措施得当，在历经5小时的紧张救援后，7名被困游客被成功营救。

在训练场上干净利落，生活中却絮絮叨叨

这是中队战友对付振宇的评价。发现队员胃口不好，他要仔细询问，看见队员快递包裹多他要了解原因，研读队员们的“朋友圈”也是付振宇的必修课。在队里的日常生活中，付振宇总是善于从小事入手，一旦发现有异样，总会耐心细致地寻找原因，做好队员的思想工作。

身为队长，队里的大小事务都要管，这个不同于训练，得细心。一次简单的交流可能瞬间拉近彼此距离，一句无意的抱怨可能发现工作中的问题。在中队日常管理中，付振宇时刻提醒自己要认真对待每一件小事，他认为，无论是队员日常生活中的小动作，还是只言片语的“话外音”，背后总会或多或少地隐藏着队员们的真心。

正是这一件件小事，付振宇成了队员的知心朋友，赢得了队员的信任。正如付振宇常说，中队没有什么轰轰烈烈的大事，但是每件小事都关系着每名队员的切身利益，做好身边的每一件小事，就是中队工作的大事。



随着高温天气的到来，游泳避暑成了部分市民的首选。图为8月6日，市民在天乐山农家乐享受清凉。

本报记者 廖兴亮 摄

张家界广播电视台水上冲关节目开始录制

本报讯 8月4日，在永定区白羊坡居委会龙潭桥下，张家界广播电视台蓝天环保科技宝贝向前冲“水上冲关”节目开始录制，并重磅推出“艺校冲关大PK”活动，张家界阳光艺校成为首个参加冲关录制的培训机构。

冲关赛道由飞度浮桥、翻越障碍、鱼跃龙门、蜻蜓点水、太空漫步、乘风破浪、勇攀高峰等七个关卡组成，选手需在120秒的时间内通过全部关卡。用时最短的前五名选手将代表学校参加“艺校大PK”总决赛。

据了解，该节目旨在展示张家界优秀培训机构、学校风采，培养励志、上进的青春好少年，让他们登上电视节目展现自信和才能，度过一个难忘的暑假。该节目拟在全市征集20所优秀培训机构、学校，进行专场电视录制和终极PK，最终将产生个人奖项和集体奖项，报名地址为市广播电视台演播大厅103室。另悉，本周五至周日，现场还将分时段举行泡泡节活动。

（本报记者 李成义）

异地打官司 跨域立案

慈利法院启动跨域立案诉讼服务工作

本报讯 异地打官司，群众跑断腿？为让群众少跑路，确实解决异地立案难问题，近日，慈利县人民法院成立跨域立案诉讼服务工作领导小组，院长为组长，副院长为副组长，与立案庭诉讼服务中心其他成员组成小组成员，具体负责跨域立案诉讼服务日常工作。

跨域立案诉讼服务将打破行政区

划的限制，对属于其他法院管辖的案件，当事人可就近选择法院或人民法庭提交立案申请和起诉材料，接收材料法院将与管辖法院相互协作，借助辅助信息系统等技术手段，完成远程跨域立案，同时为当事人提供收转材料和转达受诉法院诉讼文书等服务，切实方便群众诉讼。

（杨妮亚）

澧水絮语

夜经济来了，夜生活更丰富了

王立彬

夜经济火了！最近一个时期，许多城市纷纷出台政策促进夜经济。从大排档撸串到咖啡馆撸猫，从宵夜加餐到健身减肥，24小时不打烊数字公共服务、深夜值守小微信贷、视频在线电商主播、子夜穿梭外卖骑手……夜经济是增长的新动力，是市场的引擎，是中国经济社会活力的新脉搏，更是百姓生活日益丰富的缩影。

我们的夜经济，是空间性的。日光下的城市喧嚣繁忙，月光下的城市各自美丽。夜幕降临，城市脱下白日的正装，换上不同风格的休闲服，开始展示着因放松而流露的个性。北京酒吧经济、上海PARTY经济、长沙K歌经济、成都麻辣经济。十里不同俗，南北不同风。外国人、外地人、本地人，都在丰富多彩的夜生活中直观地感受中国之大、风俗之多、家国之和。

夜经济也是时间性的。据美团、阿里等夜经济大数据，全年看，双休日、节假日以及7月、8月和12月、1月成为夜间消费高峰；全天下，19点到20点是盒马鲜生到店消费高峰；21点后二线城市外卖餐饮增长最快；21点到22点出现网络购物成交最高峰；23点到凌晨3点，数以万计的人在网上熬最晚的夜，买最贵的眼霜；22点到23点，大理、重庆、杭州等大多数骑手仍在活跃跑单；23点到24点，贵阳、武汉、广州等近半数骑手仍在城市穿行。0点后，深圳、厦门、佛山等地超三分之一骑手仍在活跃送单。不同城市的不同时段地段，展示着自己的风土文化个性。个性即魅力，魅力聚人气，人气生幸福、幸福即财富。在中国高质量发展的时空坐标轴，夜经济动力十足、魅力十足。

我们的夜经济是传统的又是世界的。在国际金融中心上海，一个工作日晚上8点以后，很多摩天大楼办公室里，工作人员可能在等着与欧美同事开一场连线会议。由于全球各大金融中心地理位置不同，亚洲市场、欧洲市场、美洲市场因时差造成一个全天24小时不间断作业全球市场。在英国伦敦，可以买到上交所证券；在日本东京，可以投资上证指数；在德国法兰克福，可以找到中国D股；在全球大多数地方可以交易“上海油”“上海金”。在全球炒股炒汇的“夜猫子”之外，还有以亿人次计的短期跨境旅行者。据文化和旅游部数据，2018年中国公民出境旅游人数14972万人次，入境旅游人数14120万人次，双双超过1.4亿人次联结着中国与世界。神州大地，万家灯火，这是中国也是世界的无时差生活。

（据新华社）



在立秋时节（8月8日）即将来临之际，浙江省长兴县小浦镇的方一村、小浦村等开展了乡民俗迎立秋活动，包括“啃秋”吃西瓜、立秋悬秤称人、赏秋寻找秋天的气息等内容，用体验传统民俗的方式引导孩子们了解传统节气由来，传承中华文化。

新华社记者 徐昱 摄